

巴沙尔亲口邀请反对派和谈

指责英国“纵火”没资格参与“救火”

叙利亚总统巴沙尔接受英国媒体采访,表态愿意与反对派对话,但坚持拒绝辞职,同时点名批评英国试图向反对派武装提供武器、没有资格参与化解叙利亚危机。

依旧拒绝下台

英国《星期日泰晤士报》网站3日发布对巴沙尔的专访。这是巴沙尔一年多来首次接受西方报社采访,持续大约一小时,配有视频。巴沙尔说:“我们愿意与任何人谈判,包括(反对派)武装人员,只要他们放下武器。我们愿意与反对派对话。”

2月25日,叙外部长穆阿利姆出访莫斯科时公开表态,叙政府准备与反对派武装展开谈判。这是叙利亚冲突爆发近两年以来,叙政府高官首次公开宣布当局愿与反对派武装谈判。

叙利亚动荡持续大约两年,战事陷于僵局,超过7万人在冲突中死亡。巴沙尔拒绝下台,认定那无助于化解危机。“这显然是无稽之谈,利比亚、也门、埃及就是前车之鉴。”巴沙尔说,“爱国者不会离开自己的国家。我与叙利亚其他爱国者一样。”

获得伊朗支持

反对派阵营同意与叙利亚政府对话,但把巴沙尔下台作为前提条件。双方就这一立场僵持不下。

联合国秘书长潘基文和联合国—阿拉伯国家联盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米2日说,叙利亚政府和反对派“都对国际社会未能团结一致帮助叙利亚化解危机深感失望”,都表达“对话意愿”。联合国愿意协助“有代表性的反对派代表团与可信、获得授

权的叙利亚政府代表团对话”。

同一天,叙利亚外交部长穆阿利姆在伊朗访问,获得伊朗对叙利亚政府的支持。伊朗外长阿里·阿克巴尔·萨利希说,伊朗支持叙政府与反对派对话,但反对以巴沙尔下台为条件。他说,“伊朗的正式立场是……阿萨德将继续担任合法总统,直至2014年总统选举。阿萨德总统与其他人一样将参选,叙利亚人民届时将选出他们想选的人。”

批英政府浅薄

巴沙尔接受《星期日泰晤士报》记者采访时批评英国政府试图向反对派提供武器,从而反对英国参与调解叙利亚危机。英国多次呼吁欧洲联盟解除对叙利亚武器禁运,使反对派武装能获得武器。

菲籍武装人员 沙巴袭击马警察

新华社今晨电 马来西亚警察总监奥马尔3日说,警方2日晚在东部沙巴州与一些身份不明的武装人员交火,至少7人丧生。

奥马尔说,武装人员在沿海城市仙本那附近伏击警方人员,5名警员和两名武装人员在交火中死亡。伏击地点距离一伙菲律宾籍武装人员所盘踞的村庄约150公里。

那些菲籍武装人员自称隶属“苏禄王皇家安全部队”。马来西亚警方推测,3日伏击也与所谓“苏禄王皇家安全部队”有关。

菲律宾外交部1日表示,菲部落武装分子在马来西亚沙巴州与当局长达近3周的对峙宣告结束。

乍得军方宣称 击毙“独眼”头目

新华社今晨电 乍得军方2日发表声明,确认派驻马里的乍得士兵击毙阿尔及利亚人质危机始作俑者、宗教极端武装“蒙面旅”头目“独眼”穆赫塔尔·贝勒穆赫塔尔。

乍得总统伊德里斯·德比1日宣布,乍得部队在马里北部击毙“基地”组织北非分支“伊斯兰马格里布基地组织”头目阿卜杜勒—哈米德·阿布·扎伊德。阿布·扎伊德与贝勒穆赫塔尔并称“基地”组织在撒哈拉沙漠地区“最可怕的”两名头目。

法国军方发言人2日说,“没有信息”证明贝勒穆赫塔尔遭击毙。法国外交部拒绝确认或否认该消息。美国白宫当天表示,无法确认“独眼”死讯。马里地方官员也质疑“独眼”死讯,称乍得释放这一消息是为部队在马里的大量损失“找回面子”。

埃最高上诉法院称 下月重审穆巴拉克

新华社今晨电 埃及最高上诉法院3日宣布,定于4月13日开始重新审理前总统穆巴拉克等人。

埃及中东通讯社报道,根据最高上诉法院院长马提的决定,就涉嫌2011年镇压示威者一案,开罗刑事法院将于4月13日重审穆巴拉克、前内政部长哈比卜·阿德利以及6名前内政部高级官员。

穆巴拉克的两个儿子同时将因腐败罪名指控而接受重审。穆巴拉克现年84岁,2011年年初下台。就镇压示威者一案,他和阿德利去年被法院判处终身监禁。今年1月,最高上诉法院接受穆巴拉克和阿德利上诉,下令重审。

宣布将竞选韩国议员 总统选举退选「黑马」

新华社今晨电 去年底退出韩国总统选举的独立候选人安哲秀4月将竞选韩国国会议员。

熟悉安哲秀的无党派国会议员宋皓彰3日在国会举行的一场新闻发布会上说,安哲秀将于本月10日回国,正式宣布参加定于4月24日举行的首尔芦原丙选区国会议员补选。

安哲秀现年50岁,上世纪90年代创办韩国知名杀毒软件企业“安哲秀研究所”。他去年9月宣布参加总统选举。作为企业家和计算机病毒专家,安哲秀在年轻选民中人气极高。而作为无党派人士,他从来没有出任过公职,曾面临不小竞选挑战。他去年11月宣布退出总统选举,继而支持主要反对党民主统合党总统候选人文在寅。去年12月选举中,文在寅不敌新国家党候选人朴槿惠。

韩国联合通讯社3日报道,过去两个月,安哲秀一直在美国居住。新闻发布会上,当被问及安哲秀回国后是否有意组建新党,宋皓彰说,这类准备还没有展开。

美国兵恐吓平民 韩警方汽车追击

新华社今晨电 韩国警方3日说,前一天在韩国首都首尔市中心与警方上演“汽车追击”并被射伤的驻韩美军士兵状况稳定。

首尔龙山区警察局说,警方2日深夜接到举报,称两名美军士兵在外国文化风情区梨泰院附近用气枪恐吓民众。警方在梨泰院地铁站附近发现这两名士兵,他们没有表明身份,企图驾车逃逸。警方在追击过程中鸣枪示警,并向逃逸车辆开3枪,其中一枪击中驾车士兵。追击过程中,首尔多个地区警察局派遣警员增援。按龙山区警察局的说法,受伤士兵为一等兵,进入首尔一家美军医院接受治疗。“暂时没有接到民众遭受美军士兵枪击的报告,调查已经开始。”

两名士兵隶属美国第八军。第八军公共事务办公室说,检测结果显示两人事发时没有饮酒,但未提到其他细节。大约2.85万美军士兵驻扎在韩国。美军士兵先前多次涉嫌违法,引发韩国政府和民众不满。

出示手写文稿卷宗 驳斥健康恶化传言 副总统称查韦斯“笔头”主政



查韦斯从首都加拉加斯一家军医院手写并“下达指令” 图 CFP

委内瑞拉副总统马杜罗2日再次驳斥关于总统查韦斯健康状况恶化的传言,说查韦斯正接受新一轮化疗,仍然主持政局、思考国家政策。

马杜罗把批评矛头指向反对派领导人恩里克·卡普里莱斯,指称后者前往美国和哥伦比亚期间“搞阴谋”。

笔传指令

马杜罗2日发表电视讲话,确认查韦斯正在委内瑞拉首都加拉加斯一家军医院接受康复治疗,1日向内阁成员“下达指令”。

“他(查韦斯)消息灵通。”马杜罗

说,“身为国家首脑,他掌控全局。”马杜罗说,查韦斯2月22日参加一场持续5小时的内阁会议,其间手写指令。

马杜罗出示文件卷宗,说其中装有查韦斯为推动国家经济发展制定的“政治、社会和经济政策”文稿。

查韦斯今年2月18日回到加拉加斯,迄今没有在公开场合现身,去年12月手术后唯一一次“露面”是委内瑞拉当局2月15日发布的查韦斯在古巴4张“病床照”。

女儿回应

查韦斯久未现身致使各种传言四

韩国总统新闻秘书李南基3日说,总统朴槿惠定于4日发表讲话,就改组内阁多个部门构架的议案迟迟未获国会通过、国政运营受阻向国民道歉。

反对内阁改组计划的民主统合党说,朴槿惠此举实际是为向在野党施压。

候选人弃提名

3日,朴槿惠的办公室紧急召开新闻发布会,敦促国会于本月5日临时会期结束前通过《政府组织法》修正案。这一修正案主要提及新设“未来创造科学部”以及把贸易谈判职能从“外交通商部”剥离、并入新设立的“产业通商资源部”。由于修正案迟迟未能获国会批准,朴槿惠就职一周以来,政府内阁尚未组建,许多内阁提名人选亟待国会批准。

总统府青瓦台发言人金杏说:“国会不批准改组内阁的议案,对朴槿惠创建未来创造科学部和重设海洋事务

部而言是一记重击。更糟糕的是,由于国会不批准改组内阁议案、内阁部长提名人就无法上任,政府致力于改善民生、创造就业的努力停滞不前。”

4日,未来创造科学部长官提名人选金钟勋宣布放弃提名资格,理由是“在野党不合作”及“国内政治圈混乱不堪”。金钟勋此前被曝曾供职于美国中情局并持有美国国籍,在被公布为提名人选后才临时恢复韩国国籍。

朝野对话“流产”

青瓦台公报首席秘书李南基3日下午表示,朴槿惠先前邀请朝野党首和国会代表等领导层在青瓦台会谈,磋商《政府组织法》修订案等议题。不

过,主要反对党民主统合党非常对策委员会委员长文喜相3日中午致电青瓦台秘书长,通报将不参加这场原定下午的三边会谈。

韩联社分析,就《政府组织法》修订案,朝野双方分歧焦点是把韩国广播通信委员会的部分职权移交给新设主管科学和技术事务的部级单位“未来创造科学部”。民主统合党质疑,此举将有损广播传媒企业中立性。执政党新国家党则认为,这将有助于增加政府办事效率,未来创造科学部将主要分管推动国家经济增长的政策。

巴沙尔说:“数十年、数世纪以来,英国在这一地区各类事务中一直发挥非建设性作用。这个政府浅薄、不成熟的言论只能凸显它恃强凌弱、霸权主义传统……我们怎能请求它的帮助,让局势好转、更加稳定?他们打算向恐怖分子提供武器装备……我们不能指望一个纵火犯成为救火队员。”

叙外长穆阿利姆在伊朗批评美国向反对派提供援助,奉行“双重标准”。美国新任国务卿约翰·克里28日宣布,美国将援助反对派6000万美元,同时提供食品和药品的直接援助。

叙官方通讯社3日报道,2012年年末开始,美军在约旦首都安曼附近培训反对派武装“叙利亚自由军”。同时,法国和英国军事人员也向这一武装提供培训。

惠晓霜(新华社供本报稿)

起,出现“癌细胞扩散至肺部”或“处于脑死亡状态”等各种说法。

马杜罗指称反对派散播谣言,意图制造国内不稳定局面,说查韦斯现在“精神状态不错”,能借助写便条和其他“创新”方式与家人和助手沟通。查韦斯的女儿玛丽亚·加布里埃拉2日借助微博客发声,回应一些媒体称她在一场宗教仪式上神情“悲伤”并以此猜测查韦斯健康状况恶化的说法。“悲伤?爸爸生病,我高兴不起来……”她在个人主页留言,“(看起来,)我下次参加宗教仪式得跳舞、大笑!”

警告“阴谋”

按照宪法,一旦查韦斯证实辞世或被迫下台,委内瑞拉需在30天内举行总统选举。作为查韦斯指定的政治接班人,马杜罗有望与反对派领导人卡普里莱斯角逐总统职位。委内瑞拉上月发布的一项民意调查结果显示,如果重新选举,马杜罗可以获得50%的选票,而卡普里莱斯有望获36%的支持率。

马杜罗2日指称卡普里莱斯前往美国和哥伦比亚期间“搞阴谋”,警告后者不要“触犯法律”。按他的说法,卡普里莱斯在哥伦比亚与“准军事组织”会面,定于本周末奔赴美国迈阿密和纽约,面见美国国务院分管西半球事务的高级官员罗伯特·雅各布森。

闫洁(新华社供本报稿)

改组未获批 朴槿惠道歉

民主统合党称:此举意在向在野党施压

过,主要反对党民主统合党非常对策委员会委员长文喜相3日中午致电青瓦台秘书长,通报将不参加这场原定下午的三边会谈。

韩联社分析,就《政府组织法》修订案,朝野双方分歧焦点是把韩国广播通信委员会的部分职权移交给新设主管科学和技术事务的部级单位“未来创造科学部”。民主统合党质疑,此举将有损广播传媒企业中立性。执政党新国家党则认为,这将有助于增加政府办事效率,未来创造科学部将主要分管推动国家经济增长的政策。

道歉“不合时宜”

李南基说,朴槿惠定于4日上午10时发表全国讲话,就国政运营受阻向国民道歉,同时详细阐明国政运营的重要基调。

韩联社援引政治分析师的观点报道,朴槿惠发表这番讲话意在向在野党施压。

民主统合党说,朴槿惠定于4日的讲话“不合时宜”,这是执政党向在野党“不公平地施加压力”。

就在李南基于青瓦台召开新闻发布会几小时后,朝野两党的国会领袖再度协商分歧,但依旧没有达成共识。民主统合党一方强调,他们准备好批准《政府组织法》修订案,但前提是执政党必须放弃创建未来创造科学部。

杜鹏(新华社供本报稿)